

# 多次盗刷同事支付宝用于赌博

## 嫌疑人年前辞职逃回老家却难逃法网

两位餐厅员工辛苦一年,年前却发现手机支付宝分别被人多次盗刷,累计逾万元,原来,这一切都是前同事暗中捣鬼。最终,这名逃回老家“避风头”的盗窃嫌疑人也难逃法网。

1月21日下午,零陵路某餐厅员工朱某来到徐汇公安分局徐家汇派出所报案称,当天去银行ATM机取钱时,发现名下银行卡内余额与其记忆相差较大。经过银行柜台查询流水记录,朱某发现卡内资金有被陶某和龚某的支付宝账号转账及

消费约12000余元的记录。陶某、龚某都是和朱某一起在餐厅工作的同事。朱某联系了龚某,没想到对方经过查询后发现自己银行卡也有大量被陶某转账和消费的记录,而这些操作他本人一点印象也没有。经过两人对账发现,好几笔转账记录显示,陶某还从龚某支付宝转账,再从朱某处转给龚某“填坑”。龚某初步统计,自己也被盗刷了1万余元。而具有重大作案嫌疑的陶某在1月就辞职不知去向了。

正值春节和疫情期间,赴外抓捕受到一定限制,但民警核实两名被害人损失情况后,依然通过跨区域协作联动,逐步锁定了嫌疑人陶某的位置,静待抓捕时机。3月20日,在江苏警方的大力协助下,徐汇警方在当地某火锅店内抓获在此打工的陶某。

到案后,陶某交代,2019年8月开始他迷上了某网络赌博软件并逐步开始输钱。陶某工作的餐厅规定,不允许员工在工作区域使用手

机,还专门在柜台一侧设置了一排架子,供员工上岗前放置手机。如果工作期间有员工确实需要使用手机的,也可以自行取回并到餐厅门外使用,前台工作人员一般不会过问。观察到这一点的陶某就动起了歪脑筋,他假装去前台取用自己手机,实则还拿了朱某或龚某的手机去门外消防通道内给自己的支付宝转账。之所以选择这两人,也是因为他在偶然间获知了二人的开机密码和支付宝密码,每次作案后,他都会删除

对方和自己手机中的支付宝转账记录和银行提醒短信。陶某称自己想只要赌博赢了再把钱还进去,就不会被发现。但他一直输多赢少,有时就算赢了也被挥霍掉了。今年1月,越输越多的陶某发现两人的卡里并没有多少钱了,出于害怕,他索性辞职逃回了老家。

目前,陶某因涉嫌盗窃已被警方采取刑事强制措施,案件仍在进一步调查中。

本报记者 袁玮

### 你讲我听

秦琴原本有个不错的家庭,丈夫是某单位管理人员,两人生有一子,一家人和和睦睦。谁知儿子五岁那年,丈夫挡不住诱惑,与单位一女同事搞暧昧,对方丈夫大打出手,弄得秦琴丈夫脸面全无。到了这地步,秦琴丈夫还不知悔改,索性破罐破摔。秦琴再三劝阻无果,一怒之下带着儿子明明离开了丈夫。

秦母总想帮秦琴另组家庭。正好秦母一闺蜜的儿子小蒙前几年离婚,至今单身。秦琴和小蒙第一次见面就互有好感,在双方母亲撮合下,两人组成了新家庭,与公婆住一起。婚后婆婆对秦琴母子相当好,小蒙更对秦琴儿子视如己出,这让秦琴感到很幸运。

但好日子没有过多久就烦恼不断。小蒙有个妹妹住外区,妹妹心眼小,对哥哥再婚一直反对,特别是见秦琴带了一个儿子嫁过来,便常在母亲面前搬弄是非。婆婆耳根软,对别人讲的话,有时会信以为真。一次,明明在吃萝卜丝饼,小蒙妹妹问:“这个饼是什么馅?”明明随口说“萝卜丝”。晚上婆婆找到秦琴告状,指责明明骂她“老不死”。秦琴当场打了明明,并让明明向奶奶认错。明明对奶奶的指责大呼冤枉,婆婆也不听孩子解释就摔门而出,秦琴也不知怎么劝慰明明。从此,婆婆对明明就没原先亲热了。

一波未平一波又起。不知什么时候,小蒙妹妹打起了母亲房子的主意,怕母亲日后将房子给哥哥,便跟母亲说自己的儿子是

家里的亲外孙,嫂子的儿子是“拖油瓶”,还让母亲到公证处写遗嘱。秦琴得知后告诉婆婆,自己离婚时前夫给了一笔钱,明明日后的事不会让小蒙操心,此事才作罢。接着秦琴发觉只要小蒙的妹妹来一次,家里就会发生不高兴的事,且基本都是冲着秦琴母子俩来的,好在小蒙一直护着娘俩,认为家人没道理。

但秦琴担心的事还是发生了。近来她总觉得小蒙有点不对头,每天下班回来不跟秦琴打招呼,也不再跟明明亲热,而是到婆婆那,晚上跟秦琴也没话说。终于有一天,小蒙在她毫无思想准备的情况下,提出离婚。开始秦琴以为是开玩笑,没放在心上。结果,她发现小蒙是认真的。小蒙找了一个啼笑皆非的理由,竟说秦琴与别人“权色交易”,而这个别人指的是秦琴的高中同学。虽说秦琴确实与这个同学处得不错,但绝对没有“权色交易”之说,真是“欲加之罪,何患无辞”。不管秦琴怎么解释,都无济于事。小蒙的妹妹为达到赶走秦琴目的,唆使婆婆到秦琴单位、娘家等处吵闹,硬逼着小蒙与秦琴离婚。俗话说,谣言多了就成真理了,秦琴有口难辩,便找到了我。

## 啼笑皆非的离婚理由

听了秦琴的哭诉,我给她两条建议:一是凡事以法律为准绳,以事实为依据。如果旁人有违法行为的,秦琴可以拿起法律的武器,维护自己的合法权益。二是《婚姻法》规定,夫妻应当互相忠实,互相尊重。如果丈夫坚持偏听偏信,这段婚姻也不值得留恋。我的建议给了秦琴很大安慰。(文中人物均为化名)

人民调解员 青云

## 疫情期老板在武汉回不来 仓管监守自盗牟利40万

老板身在武汉无法返回位于上海松江的企业,仓管人员竟趁着这个机会监守自盗,擅自将仓库里的900台充电机、230台空压机、1000多个铝合金箱等统统卖到废品收购站换

钱,还故意制造出有外人人室盗窃的假象。不过,这个仓管的诡计并未得逞,松江警方经缜密侦查破获这起盗窃案件,抓获仓管人员万某,并成功追回设备,帮助企业快速复工复产。

因为疫情,这家企业迟迟没有复工,老板也身处武汉无法回沪。2月21日,公司财务徐先生来到松江仓库,为企业复工做准备,打开门却看到仓库空空荡荡,徐先生顿时傻了眼,赶忙报警。

接报后,松江警方赶赴现场处置,发现仓库门锁有人为破坏的痕迹,而案发周边及工厂监控视频却已缺失。通过调查排摸,民警对案件重点和疑点进行核实,逐步推断有伪造作案现场的可能,且仓管人员万某有重大作案嫌疑。经审讯,万某对其犯罪事实供认不讳,并在一废品收购站追回被盗财物。

据万某交代,其趁疫情期间企业停工,于1月底至2月初伙同废品收购人员武某对仓库实施盗窃,并故意破坏仓库铁窗,伪造现场,转移民警侦查视线,以此逃避法律制裁。目前,万某、武某已被警方采取刑事强制措施,案件正在进一步侦查中。 特约通讯员 黄孟刚 本报记者 孙云



孙绍波画

## 拆快递像拆“盲盒” 专偷快递的小贼落网

前段时间,很多居民小区大门外增配了货架,方便快递员无接触式投递。在一些别有用心者眼中,这些快递却成了开出有惊喜的“盲盒”。

3月24日,闵行公安侦破了一起盗窃货架包裹的系列案件。一周前,闵行分局金都派出所接到一起群众报案称快递被盗。接报后,民警调取小区门口监控录像锁定犯罪嫌疑人

驾驶的白色小客车,最终在其再次作案时当场将其抓获。

经查,嫌疑人张某自3月中至今已连续作案7次。张某常选择傍晚7时后,驾驶自驾车流窜到之前暂住或较熟悉的小区,在夜色掩护下佯装取件,在确认周边无人时,选择自认为价值较大的大包裹下手。张某落网后,民警在他住处发现快递15

个,两个未撕标签,包括电饭锅、炒锅、卫生纸等物品,预估价值2000元。另外,张某承认部分食品已被食用。

目前,警方正通过报案信息、标签信息、实地走访等方式联系被害人。犯罪嫌疑人张某已被闵行公安依法采取强制措施。

通讯员 陈春 本报记者 潘高峰

## 长期离家拒养女儿 母亲被依法撤销监护权

郑某生下女儿小宝(化名)后,便长期离家在外,拒绝承担抚养义务,其间还因反复吸毒被强制戒毒。多年来,居委会志愿者轮流照顾着小宝的日常生活起居。不久前,在检察机关的介入下,居委会向法院申请变更小宝的监护人。近日,黄浦区法院依法适用特别程序,对该案进行了审理,一审终审判决撤销郑某作为小宝监护人的资格,并指定居委会作为小宝的监护人。

小宝是个不幸的孩子,出生后不久,母亲郑某离家出走,将小宝留在家中,由外公独自照顾抚养。由于年事已高,自己还身患多种疾病,外

公对小宝的照顾也时常有点力不从心。直到一岁半,小宝因营养不良等原因,仍不会走路。为此,小宝的外公多次向居委会干部求助,希望能有人帮助照顾小宝。2014年,居委会在征求小宝外公同意后,安排了社区志愿者,轮流将小宝接回家中寄养照顾。

2015年,郑某终于露面,但这次出现的原因却是因反复吸毒而被社区戒毒。此后,在社区戒毒期间,郑某又再次吸毒,后被处以强制隔离戒毒两年。2017年10月,郑某强制戒毒期满恢复自由。本该重新承担起抚养小宝责任的郑某,却向居委会

提出自己无力照顾,希望居委会继续代为照看小宝。之后,郑某便再次离家外出不知去向。而事实上,就在几个月前,小宝外公也过世,居委会干部和志愿者成了小宝唯一的亲人。

在众多热心人士的悉心照护下,小宝和其他小朋友一样健康成长。但随着一天天长大,小宝已到了上学的年龄,监护人缺位的问题,迫切需要得到解决。黄浦区检察院在获知该情况后,及时介入,建议居委会向法院申请撤销、变更小宝的监护人,并出具了支持起诉书。

黄浦区法院受理该案后,由3名资深法官组成合议庭,适用特别程

序,开庭审理了该案。庭审中,黄浦区检察院指派检察员到庭支持起诉。检察机关认为,郑某对小宝疏于照顾,经常去向不明,强制戒毒恢复自由后即失去联系,至今下落不明。其间,小宝由申请人抚养照顾,已形成稳定的抚养关系,因此建议依法撤销郑某对小宝的监护人资格,并由作为基层组织的居委会担任小宝的监护人。居委会认为,郑某自小宝出生后,即未尽到作为监护人的义务,将小宝遗弃在居委会不闻不问,实际上已放弃了对小宝的监护权,因此申请撤销其监护资格,并自愿要求代为履行郑某的监护职责。

法院经审理后认为,郑某作为被监护人小宝的母亲,在小宝出生后不久就去向不明,不履行监护职责,拒绝抚养,也不提供被监护人所需的生活保障,严重侵害被监护人合法权益,其间郑某还存在反复吸毒、被强制戒毒两年的情形。故对于居委会要求撤销郑某监护人资格的申请,法院予以支持。同时,鉴于小宝的生父不详,外祖父母又均已去世,从过往几年其对小宝的照顾情况看,居委会作为基层组织,完全可以肩负起对小宝的抚养责任。据此,居委会要求指定其为小宝监护人,于法有据,法院对该申请予以支持。对郑某涉嫌遗弃的犯罪事实,公安机关正在进一步侦办中。

特约通讯员 汤峥鸣 本报记者 江跃中